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Bio 

 

Altin Hoxha është anëtar i zgjedhur i Autoritetit për Informimin mbi Dokumentet e ish-

Sigurimit të Shtetit (AIDSSH), duke shërbyer në këtë detyrë prej vitit 2016. Ai është zgjedhur 

dy herë nga Kuvendi i Shqipërisë si pjesë e organit kolegjial që drejton institucionin përgjegjës 

për aksesin, ruajtjen dhe administrimin e dokumenteve të ish-Sigurimit të Shtetit, duke qenë 

një zë i qëndrueshëm në mbështetje të së drejtës për të ditur dhe transparencës historike. 

Gjatë ushtrimit të mandatit të tij, Altin Hoxha ka përfaqësuar Autoritetin në një sërë forumesh 

ndërkombëtare dhe takimesh zyrtare me institucionet homologe europiane të kujtesës, përfshirë 

pjesëmarrjen në konferenca dhe simpoziume në Poloni, Itali, Bruksel, Helsinki dhe vende të 

tjera. Fokus i angazhimit të tij ka qenë shkëmbimi i praktikave më të mira për administrimin e 

arkivave të shërbimeve sekrete të ish-regjimeve komuniste, si dhe forcimi i bashkëpunimit 

ndërinstitucional në nivel europian. 

Përpara angazhimit në AIDSSH, Altin Hoxha ka ndërtuar një karrierë të gjatë në fushën e 

sigurisë kombëtare, ku ka mbajtur pozicione të rëndësishme drejtuese brenda Shërbimit 

Informativ të Shtetit (SHISH). Ai ka shërbyer ndër të tjera si Drejtor i Drejtorisë së Sigurisë, 

Drejtor i Drejtorisë së Përgjimeve, si dhe Kryetar Dege në Aparatin Qendror. Në këto detyra, 

ai është marrë me menaxhimin e informacionit të klasifikuar, vlerësimin e rrezikut dhe 

ndërtimin e kapaciteteve analitike të strukturave të inteligjencës. 

Me një formim të gjerë akademik, Altin Hoxha është diplomuar në Inxhinieri Nafte pranë 

Universitetit Politeknik të Tiranës dhe ka kryer një Master në Siguri pranë Universitetit UFO. 

Gjatë karrierës së tij ai ka ndjekur dhjetëra trajnime brenda dhe jashtë vendit, përfshirë 

programe të avancuara në analizë të të dhënave, teknologji monitorimi dhe administrim 

arkivor, si trajnimi i zhvilluar në Berlin pranë Agjencisë Federale të Dosjeve të Stasit. 

Përveç formimit profesional, ai është i njohur edhe për pasionin e tij për sportin e shahut, ku 

ka përfaqësuar ekipin e Butrintit në garat ndërkombëtare. 

Altin Hoxha mbetet një kontribuues i rëndësishëm në përpjekjet për zbardhjen e së kaluarës 

komuniste dhe mbrojtjen e kujtesës historike në funksion të së ardhmes demokratike. 

 

 

Abstrakt                                                                                                     

 

Drejtoria e Sigurimit të Shtetit, i njohur rëndom si “Sigurimi”  i ka fillesat gjatë Luftës 

Antifashiste Nacional-Çlirimtare me të ashtuquajturat “Seksionet e Mbrojtjes së Popullit”. 

Zyrtarisht e filloi funksionimin më 14 dhjetor 1944. Sigurimi ishte shërbimi i sigurisë  

kombëtare, i inteligjencës dhe policisë sekrete të Republikës Popullore Socialiste të Shqipërisë. 

Ky organ ka funksionuar përgjatë periudhës dhjetor 1944 - korrik 1991, që përkon me regjimin 

totalitar të instaluar në Shqipëri. De jure detyra e tij ishte që të mbronte Shqipërinë nga rreziqet, 

por de facto Sigurimi shërbeu për të shtypur veprimtarinë politike tek popullata dhe për të 

ruajtur jetëgjatësinë e sistemit politik në pushtet.  

 



Gjatë gati 50 viteve të ekzistencës së tij, Sigurimi, ashtu si udhëheqja komuniste, kaloi nëpër 

faza të ndryshme terrori dhe represioni, sundimi dhe rregulli të cilat u pasqyruan edhe në 

ndryshime strukturore dhe organizative.  

 

Studimi do t’i shërbejë një njohjeje të plotë të evolucionit strukturor të Sigurimit të Shtetit, e 

cila do të përbëjë një mjet më vete për studime të tjera që lidhen me periudhën komuniste dhe 

metodat e represionit ndaj popullsisë në përgjithësi dhe armiqve politikë të shtetit komunist. 
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